

Флотская слава Поречья

История Российского флота насчитывает более 300 лет. Его победы принесли немеркнущую славу нашей стране, сделав Россию великой морской державой. Центром морского просвещения в Чувашии ныне стало село Порецкое, вольготно раскинувшееся на высоком правом берегу воспетой местными поэтами Суры, когда-то полноводной и судоходной, а пристань служила перевалочным пунктом для многих товаров - зерна, скота, изделий народного творчества. Ещё со времён Петра 1 в присурских лесах заготавливали корабельную сосну для мачт.

На территории речного порта Чебоксар в августе 2015 года установлен бронзовый памятник всемирно известному учёному-корабелу А.Н. Крылову, а также его бюст занял центральное место в мемориальном комплексе «Флотская слава Поречья». И не случайно, ведь прославивший Россию кораблестроитель - уроженец Порецкого района. После окончания морского училища и Николаевской морской академии он занимался кораблестроением. На его счету уникальные работы по различным направлениям - гидродинамика, математика, магнетизм, геодезия, судостроение, артиллерийское дело.

В Порецком районе давно действует народный музей Алексея Николаевича Крылова, проводятся соревнования юных моряков по прикладному многоборью на Кубок имени А.Н. Крылова и состязания памяти мичмана Алексея Баланова, кавалера ордена Мужества, погибшего на подводной лодке «Курск».



В Порецкой средней общеобразовательной школе 22 августа 2015 года был открыт мемориальный комплекс «Флотская слава Поречья», основанный местными жителями. Как рассказали в школе, идея создания мемориала принадлежала кадетам Анастасии Пиняевой, Екатерине Барыкиной и Ирине Козловой. Руководители проекта - Валентина Белова и Валерий Голев. А претворить её в жизнь помогли сельская и районная администрации.

В открытии мемориала участвовали активисты Чувашиянского отделения Российского Союза ветеранов.

Брат пример с Ушакова

В традиционных для России и Чувашии «Ушаковских беседах» участвовали педагоги, учащиеся, работники культуры Порецкого района, чтобы почтить память знаменитого соотечественника адмирала Ф. Ушакова, которого называют Суворовым на море. Из 43 морских сражений под его командованием не проиграно ни одного, флот не потерял ни одного корабля, ни один моряк, подчинённый Ф.

Ушакову, не попал в плен к врагу. Ребята проявили находчивость и изобретательность, познания в географии и морском деле, силу и ловкость в состязаниях и доказали, что они - надёжный резерв в почётном деле защиты Отчизны.

В Порецкой средней школе организовано два морских кадетских класса, и заслуга в этом старшего воспитателя, гвардии капитан-лейтенанта В.В. Голева и его единомышленников. Ученики морского кадетского класса имени контр-адмирала М.П. Бочкарёва продолжают традиции своих старших товарищей из кадетского класса имени А.Н. Крылова, участвуют в прикладных морских состязаниях, готовятся к различным конкурсам, занимаются исследовательской деятельностью. Так, Даниил Сорокин подготовил работу о своём дедушке - П.И. Сорокин служил подводником на Северном флоте, участвовал в походе к берегам Кубы во время Карибского кризиса 1962 года.

Поречье - родина героев

В Порецком районе реализуется патриотический проект «Поречье - родина героев», авторы проекта - Валентина Белова и Валерий Голев. Этот комплекс мероприятий охватывает различные моменты, связанные с историей российского государства. Проведены мероприятия в честь 150-летия известного кораблестроителя А.Н. Крылова; проделана обширная работа по созданию Мемориала «Флотская слава Поречья». Кадеты Порецкой школы участвовали в научно-практических конференциях, представили работы на морскую тематику - «Известные моряки Поволжья», «Мемориал «Флотская слава Поречья» и стали призёрами и лауреатами конференций «Эксельсиор», «Морская слава России: моряки на службе Отечеству», «Растим патриотов России», «Юные таланты Отчизны».

Была подготовлена и проведена конференция, посвящённая землякам - Героям Советского Союза. Сцена актового зала средней школы с. Анастасово, в котором собрались и учащиеся, и педагоги учебных заведений сёл Анастасово, Порецкое, Семёновское, Мишуково, ветераны, историки, литераторы, была оформлена в морском стиле - кораблик, Андреевский флаг, флаги расцветивания. И речи выступающих, и прудемонстрированный видеоряд настроили сельчан на патриотическую волну и единение друг с другом. Ребята и взрослые с интересом ознакомились с биографией и историей подвига героев из Поречья. Вот некоторые из них: кавалер ордена Мужества мичман Алексей Баланов погиб на подводной лодке «Курск»; уроженец села Семёновского Николай Паршин - участник Великой Отечественной войны; Василий Чулков - Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза имени Героя Советского Союза Н.Г. Безрукова.

Как показал опыт, подобные мероприя-



тия в форме конференции являются действенными - в подрастающем поколении они воспитывают готовность к защите интересов Родины, а ещё учат быть твёрдыми и стойкими к западной пропаганде, враждебной российскому обществу.

Поречье - центр морского просвещения Чувашии

Открытие мемориала «Флотская слава Поречья», просветительская деятельность активистов района во главе с В.В. Голевым, морская тематика мероприятий стали благодатной почвой для превращения Поречья в центр морской подготовки юных моряков и юнармейцев Чувашиянской Республики, а также морского просвещения в регионе и воспитания молодёжи в лучших традициях славного прошлого России. Патриотическая работа в Поречье носит системный, постоянный характер, опирается на методический опыт работы предыдущих поколений и современные технические возможности.

В честь Дня основания Военно-Морского флота России (в 2016 году исполнилось 320 лет) в Семёновской сельской библиотеке состоялась выездное заседание Литобъединения «Сурские голоса» (руководитель В. Белова). Основная цель - повышение общего уровня культуры населения и воспитание подрастающего поколения. Мероприятия, проводимые по инициативе и участию литераторов, - это пушкинские и есенинские чтения, День государственных символов России, X Кубок имени А.Н. Крылова, круглые столы «Уроки истории». Неравнодушные творческие люди с активной позицией говорили о гражданском долге, о преемственности поколений, о будущем своих потомков.

Ознакомившись с биографиями героев Поречья, невольно вспомнила фразу Александра Кушнера: «Времена не выбирают, в них живут и умирают» и задумалась о роли личности в истории. Может, так благоприятно располагаются между собой планеты Вселенной, или так плодородна и благодатна наша чувашская земля, но только в какие-то моменты миру являются знаменитые личности - учёный-гений А.Н. Крылов, воины, защитившие свободу и независимость Родины, герои освоения Космоса. Задумываясь о быстротечности времени, наш современник сказал: «Жизнь состоит из поступков, жестов, фраз, слов. Всего того, что - уходит. Остаются Идеи». А.Н. Крылов оставил в наследство потомкам сотни бесценных книг. В жизни всегда есть место подвигу. Во все времена, в каждом поколении - свои герои, и благодарные потомки хранят в памяти их подвиги.

Людмила Кутьина,
руководитель корреспондентского пункта сайта Российского Союза ветеранов по Чувашиянской Республике